

花600元了难,“油改气”也能年检

长沙现有3万多辆燃气改装车,年检“灰色费用”或高达2000万元

在油价一路飞奔的时代,“油改气”让出租车至少省了一半油钱。一些私家车主见此也按捺不住了,据不完全统计,长沙目前有3万多辆私家车进行了“油改气”改装。但令这些车主闹心的是,从2011年开始,“油改气”私家车无法通过年检。

张超宇就是这3万多名车主中的一员。11月下旬,他告诉记者,年检市场不乏暗箱操作。经过“高人”指点,他找到“提篮子”的人,花上600元钱,就顺利将自己的车进行了年检。“你说3万多台车,要是都通过‘了难’去年检,那不得接近2000万元,这个数字惊人啊!”

【省钱梦碎】私家车改装后无法年检

所谓“油改气”,就是在原车的结构里,增加一套将天然气作为汽车燃料的装置,汽车可以油气两用。

张超宇透露,他于2010年上半年在新奥燃气改装厂花了6000多元进行改装,省下来的油钱确实不少。“我的车是1.6排量的,每天平均跑100公里,油价按8元算,一天油费得60多块钱,改装后用气一天只需20多块钱。”

当年,张超宇顺利进行了年检,可2011年却“卡壳”了。车管所称,“国家道路交通安全法明令禁止私自改装车辆”。他想要把车改回来,被告知6000多元改装费分文不退,还要加收100元劳务费。

改装厂的工作人员给张超宇出了两个主意:一是先把气瓶卸下来,等年检完后,再把气瓶装上去,一卸一装的费用是400元;二是去车管所附近找那些专门“提篮子”的人,他们有办法让“油改气”的私家车照样通过年检。

【花钱了难】600元,国家禁令成空文

想到改来改去麻烦又损耗大,张超宇选择了第二种方法。

2012年10月,他来到位于河西天顶乡的长沙市车管所城西分所,在该所左侧一家门店找到了“热心人”——一名中年男子满口答应说,“油改气”的私家车年检没问题,但是要收费600元,而普通车年检费用仅需一两百元。

按照该男子的要求,张超宇先按照正常程序将车子的违章记录进行清除,一周后再次找到该男子,并交给他600元。该男子带上张超宇的行驶证,开着待检车辆进了长沙市城西机动车辆检测站。该男子似乎跟检测人员很熟,热情地打过招呼后,到交费窗口交了100元钱。随后,工作人员拉开引擎盖进行检测,又对刹车、大灯做了检测,总共费时15分钟,张超宇顺利地开出了自己的车。

“我找过车管所几次都不给年检,你看,找‘了难’的,一下就解决了。”11月22日上午,张超宇向记者展示盖了年检印章的行驶证。

据业内人士透露,目前长沙共有3万多台“油改气”私家车。因为不能年检,一部分车主无奈之下将气瓶卸掉,改回继续烧油;也有一些车主像张超宇那样,花钱找人“了难”完成年检;更多的车主嫌麻烦,既不去年检,也没有卸掉气瓶,以“黑车”的形式在路上跑。

■记者 赵伟



在正规厂家进行改装,持有质监部门的气瓶使用登记证,“油改气”私家车依然无法通过年检。 记者 龚磊 摄



【车管所】“油改气”年检:出租车能,私家车不能

“后备箱装个气罐,就好比装了一颗炸弹,一旦发生车祸,后果将尤为严重。”长沙市交警支队车管所业务指导科科长王俊曾经向本报透露,因为不安全,国家明令禁止私自改装车辆。王俊称,车管所发现违规改装的都会进行严厉处罚。

11月27日,记者致电96588车管所咨询热线。接线人员称,目前,私家车“油改气”的政策口并没有放开,“这是国家的硬性规定”。“油改气”的私家车不进行年检,一旦在路上被查扣,将罚款200元并扣3分。

当记者问及,为什么出租车可以年检,私家车却不能时,该工作人员称,出租车属于营运车辆,公司在车管所所有备注、进行了集体申报,跟私人车辆是有区别的。

【质监局】只管气罐年检,不管车辆年检

长沙市质量技术监督局设备安全监察处一工作人员透露,他们检验后的气瓶质量都是可靠的,安全也有保证。目前,长沙有七八家改装厂获得特种设备维修改装许可证,而每辆改装过的车,必须经过特检中心检测合格,并获得“气瓶使用许可证”后才可上路行驶。作为技术部门,他们只是对安装气罐实行监管,“油改气后,按要求气罐必须一年或两年一检,不然就有安全隐患。”但改装车能否通过车辆年检,不在他们的职能范围内。

【律师】“了难”利益链折射出的是执法不公

湖南银剑律师事务所优秀律师熊春喜认为,汽车是一种特殊的高危运输工具,对汽车的任何改动需要由经过有关职能部门审核批准的单位进行,方才有效;改装工作本身对汽车还有许多的要求。因此私自改装行为不能得到认可,规定不能年检是正确的。

但是他提出,这中间也反映出不少问题:首先是国家行政职能部门管理的滞后,天然气取代石油的使用技术已经在社会上铺开,但审批工作未能跟上;其次,“了难”人员与年检部门个别人勾结,让不可年检的车子过关,导致执法的不公平现象产生。

因此,要从根本上解决类似问题,还须提高行政审批、行政执法能力,切实做到推进权力公开化、规范化。

3KW 商康(医药)网
WWW.3KW.COM
中国医药电商物流综合服务商



全国服务热线: 400-622-1111

中国好站长

轻松做医药电商老板

非药品分铺收益
代理产品收益
药品分铺收益
赢利模式



分支机构合伙人
优先成为物流
培训代理收益
广告代理收益
增值服务收益

做中国好站长, 圆您千万梦想!

全国招募 每县一席
先来先得 不容错过

中国好站长与商康(医药)网(简称3KW)强强联手,共同推出中国好站长项目,旨在帮助广大医药从业者,实现创业梦想。项目面向全国招募,每县一席,名额有限,欲报从速。项目一经启动,将立即启动招商,面向全国招募,每县一席,名额有限,欲报从速。项目一经启动,将立即启动招商,面向全国招募,每县一席,名额有限,欲报从速。

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	961.79	日元	7.3103
港币	79.42	加元	604.83
美元	615.43	澳元	628.91
瑞郎	645.56	欧元	777.45

(截至11月27日18时,数据仅供参考)

外汇牌价由中国银行
湖南省分行友情提供
咨询电话: 0731-
82580629
中国银行网上银行提供个人留学汇款服务